第32届金鹰奖获奖名单揭晓

范伟、赵丽颖分获最佳男女主角奖

10月20日晚,第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼暨第15届中国金鹰电视艺术节闭幕式晚会在 湖南长沙举行。12 项奖项的最终归属揭晓:

最佳电视综艺(文艺)节目

《声生不息·宝岛季》

最佳电视剧纪录片 《巴金》《黄河安澜》

最佳电视节目主持人 何炅《声生不息·宝岛季》

最佳电视动画片 《熊出没之小小世界》 最佳电视剧编剧 秦雯《繁花》

最佳电视剧导演 杨磊《三体》

> 最佳女配角 高叶《狂飙》

最佳里配角

王景春《警察荣誉》

最佳女主角 赵丽颖《风吹半夏》

最佳男主角 范伟《漫长的季节》

优秀电视剧 《县委大院》《风吹半夏》 《梦华录》《问芬茫》《繁花》 《去有风的地方》《漫长的 季节》《狂飙》

> 最佳电视剧 《三体》

中国文联终身成就奖 (电视)

游本昌、张绍林



据湖南日报

陈道明谈中国电影

"高原"有了,多彩的"高峰"呢?

"近年来中国电影产量挺多。但 质量起起伏伏、不够稳定。'高原'有了, 多彩的'高峰'呢?"中国电影家协会主 席陈道明近日接受新华社记者专访时 表示,中国从电影大国向电影强国迈 进,还有很长的路要走,影视从业者要 脚踏实地,创作精品。

入行第一课: "演什么题材,就得去什么地儿"

听到有人说"陈道明是中国演员界 的'长跑冠军',塑造了很多精彩的银幕 形象",陈道明摇摇头,淡淡地说:"哪里 是什么'长跑冠军',不过是年头长,一 干就是50多年。也没多少优秀作品, 大多是'平原',只有几部能入观众法

上世纪70年代初,中学生陈道明 赶上天津人民艺术剧院到学校招生。 "既没唱过歌,也没跳过舞,甚至没参加 过学校宣传队"的陈道明,被推荐参加 面试,"误打误撞"踏上演艺路。

他至今都对"第一课"记忆犹新。 "刚人行,读的第一本文艺理论书籍是 毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲 话》。印象非常深,是一个白皮书,封面 印着红字。"陈道明回忆说,这是当时文 艺创作的首读书、必读书。

"我曾为演好一部15分钟的独幕 话剧,在钢铁厂扎根4个月。每天往钢 炉里扔炭,跟工人一起三班倒。"陈道明 说,类似的节奏在当时很平常,一年中 有半年待在农村、部队、工厂,和大家吃 住在一起。"体验生活就要动真格,演什 么题材,就得去什么地儿!"

电影产业快速发展 但缺少多彩的"高峰"

近年来,中国电影产业快速发展, 银幕数量、电影产量逐步攀升。"整个行 业都很努力,人员素质、职业规范、职业 精神等方面都有很大提高。"陈道明说。

受短视频、网络直播、微短剧冲击, 电影产业面临观众减少的挑战。"娱乐 的门槛低了,观众的眼光高了,全世界 电影产业都不景气。"陈道明说,但纵有 千百个理由,最根本的还是创作者自 身。"如果简单重复,没有创新,创作者 的想象力还没超过观众,角色一张嘴就 知道结尾,观众自然不喜欢。

面对冲击和挑战,创作者怎么办? 陈道明说,归根结底还要创作出贴近人 民的好作品。"总书记在文艺工作座谈 会上指出,人民生活中本来就存在着文 学艺术原料的矿藏,人民生活是一切文 学艺术取之不尽、用之不竭的创作源 泉。目前电影题材和类型还不够丰富, 对千滋百味的人间烟火挖掘得还不够、 表达得不准确。关键还是要深入生活、 扎根人民,反映当代普通人的喜怒哀

热爱生活,把明天的戏拍好

陈道明认为,高水平创作需要静下 心来体验生活。"不仅有行动上的体验, 而且要揣摩人心。

"很多我合作过的青年演员都很优 谁都年轻过,都会有心浮气躁的时 一定要沉下心,增加生活和职业的 体验感,丰富的阅历是创作的保障。"陈 道明说,文艺要塑造人心,创作者首先 要塑造自己。"包括编剧、导演、演员等, 都要有职业约束和良好的文化自觉,才 能锻造精品。

面对小手机会不会取代大银幕、电 影会不会消失的担忧,陈道明认为,应 该排除杂念,聚焦当下,脚踏实地创作 精品。"10年、20年后电影市场如何变 化,很难预料。创作者应该趁着社会氛 围宽松、市场形势不错,专心把明天的 戏拍好!

在陈道明看来,文艺工作的魅力、 职业的动力就是不断创新、向"高峰"攀 登。"要永远热爱生活,以生活为师,创 作多彩的'高峰'。"

据新华社电

《好团圆》26日起登陆 CCTV-8

三姐妹笑中带泪奔赴美满人生

19日,新时代都市家庭剧《好团圆》 官宣定档,将于10月26日起登陆 CCTV-8,腾讯视频全网独播。该剧由 刘栋执导,白百何、李纯、王玉雯、陈赫、 于谨维、章涛、丁勇岱、刘佳领衔主演, 夏雨特别出演,杨蕾、朱茵、马昕墨、常 华森、赵晓璐、王圣迪、张静静、周德华、 蔡卓音、刘贾玺、聂诗云、杨雨婷主演。 伴随定档,官方同步释出定档预告及夫 妻群像海报。预告中浓郁的生活氛围 初步凸显,生活琐碎但姐妹三人依然积 极乐观的心态极具感染力,引发了网友 的关注与讨论。

《好团圆》改编自豆瓣阅读连载小 说《女神的当打之年》,讲述了分别居住 在上海、昆山、苏州的向家三个女儿的 故事。大女儿向前(白百何饰)35岁, 在事业上已有较好发展:二女儿向中 (李纯饰)31岁,工作稳定积极奋斗;小 女儿向南(王玉雯 饰)26岁,热爱艺术 性格纯真烂漫。三个不同年龄层的女 性代表,虽然性格迥异但时刻心系彼 此,在事业、婚姻、生活的"泥潭"里相互 支撑,向阳而生。

此次,官方同步释出的物料信息量 丰富,将家庭与婚姻中面临各类境遇悉



数呈现,生活质感拉满。定档预告中, 向家三姐妹各有各的生活"泥潭":一个 是女强男弱的"不配平"家庭,一个是婆 媳矛盾不断、丈夫不思进取的"丧偶式" 婚姻,还有一个追求"真爱"嫁"豪门"却 逐渐发现"豪门深似海",在丈夫极强的 控制欲下压抑自我……然而,三个家庭 的婚姻生活虽然看起来一地鸡毛,但向 家人却走出"泥潭"努力活出精彩。她 们在工作和生活之间寻找平衡,在爱情

和事业之间做出选择,不断地实现自我 蜕变并重拾经营婚姻的信心。同时,父 母与家庭带给三人的包容与温暖也源 源不断地化成一股强大的力量,始终照 亮着她们前方的路。三姐妹会如何相 互支撑走出生活困境?她们又会活出 怎样的温暖人生?剧情走向值得期待。

此外,《好团圆》还汇聚了一众老中 青实力演员,共同演绎该剧的生活群 像。白百何、李纯搭档95后新生代演

员王玉雯饰演向家三姐妹,与国民戏骨 丁勇岱、刘佳饰演的向爸、向妈同框飙 戏,更有实力派演员陈赫、于谨维、章涛 和夏雨的惊喜加盟。演员们细腻动人 的演技将都市家庭的冷暖日常轮番呈 现,为观众绘制出一幅温馨美满的生活 画卷。剧集围绕父母沟通、婚姻关系, 姐妹亲情等社会话题展开,展现了向家 人乐观通达、直面当下的生活智慧,也 向观众传递出新时代女性勇敢面对生 活, 追寻内心圆满的治愈精神。这段笑 中有泪、庄中带谐的故事,让我们在如 今快节奏的社会氛围中,沉下心来感受 亲情,深入地体会生活与人生的真谛。

作为一部极具话题性的都市家庭 题材剧集、《好团圆》集结了经验丰富 的业内知名创作团队,以扎实的创作 功底为剧集保驾护航。其中,制片人 张为为,曾主控《好先生》《恋爱先生》 《九州缥缈录》《重生》《重生之门》等剧 集,积极捕捉市场动向,力求题材内容 创新突围:编剧饶医曾参与口碑剧集 《靠近你,温暖我》《大男当婚》《大女当 嫁》等,扎实笔触为故事架构及人物塑 造增色;手握代表作《对你不只喜欢》 《小舍得》《小敏家》的导演刘栋,擅长 把控和指导表演部分,剧作情感细腻 丰富。此次强强联合之下,使得剧集 内核创作有深度、有广度,或将突破都 市题材同质化壁垒,再创有口皆碑的 "国民剧"新作。

据北京青年报